
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA SESSÃO DE ABERTURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO TERCEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 15 DE

FEVEREIRO DO ANO DE 2022.

Ao décimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos),
reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro,
São Fernando, presidida pela Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de
presença os seguintes Vereadores:  Misael Bruno de Araújo Silva, Gilvânea de Oliveira Araújo, Welligthon Nivan de Medeiros,
Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto e José Dinovan de Araújo. Havendo quórum legal, a Senhora Presidenta declarou aberta a sessão,
sendo assim, convidou o Sr. Prefeito Municipal Genilson Medeiros Maia e o Vice-Prefeito Isaac Alexandre dos Santos para fazerem
parte da mesa. Da mesma forma, convida o Sr. Prefeito para fazer a leitura da Mensagem Anual. Sendo assim, o Sr. Prefeito inicia
sua fala saudando todos os presentes. Com isso, relata que muito nos alegra o que conseguimos realizar, principalmente as ações
mais simples de cunho social, como por exemplo, a distribuição de cestas básicas, de comida pronta, de medicamentos, de benefícios
eventuais; na qual a Gestão lutou junto ao Governo do Estado pela regularização fundiária de dezenas de casas populares em nossa
cidade, o que será muito em breve entregue os títulos (escrituras públicas) dos imóveis aos respectivos proprietários, na qual
acredita que tem sentido extraordinário para o mesmo, e, acredita, para a maioria do povo. O parâmetro para que tem esta convicção
está encravado numa pesquisa avaliativa das ações governamentais em que 82,3% dos entrevistados disseram que a Administração
está indo muito bem. O prefeito relata que não se tem apenas isso a festejar, pois foi pago a folha de pessoal rigorosamente em dia,
inclusive com o 13." salário aos ocupantes de cargos em comissão e as obrigações com todos os fornecedores em dia, realizando a
restauração de bens públicos, como praças, centros poliesportivos e a manutenção da frota automotiva, de escolas, de estradas, entre
outros. Ademais, para o produtor rural trabalhamos durante o ano, com ações de corte de terra, silagem, reforma e construção de
barreiros, aquisição de mais um trator com implementos agrícolas junto ao Ministério do Desenvolvimento Regional; distribuição de
sementes  em parceria  com a  Emater,  fornecimento  de  água  potável  por  meio  de  carro  pipa,  melhoramento  do  sistema  de
abastecimento de água nas comunidades Boa Vista, Serrote, Vassouras e Marcação, distribuímos caixas d'água em brasilit para
atender alguns moradores rurais e até sistema, como foi o caso do sistema de Umarizeiro, Barra do Forte, Forte e Fortaleza; na qual
foi perfurado poços tubulares com recursos próprios. Expõe que foi feito o lançamento em regime experimental do Programa Pena
Caipira, com a distribuição de pintos da espécie galináceos caipira para diversas produtoras rurais numa tentativa de estimular o
desenvolvimento de uma nova atividade econômica no campo, bem como a contratação de profissionais Agrônomo e Veterinário para
orientar e atender ao homem campesino; Cita também que empenhou muitos esforços no sentido de obter melhorias nas obras das
estradas carroçáveis que o Estado do RN vem fazendo nas margens da bacia hidráulica da Barragem Oiticicas. Desse modo, frisa que
essas foram muitas das ações desenvolvidas a favor da coletividade no decorrer do exercício próximo pretérito. Descreve que no
rumo das transformações que advirão com a Barragem das Oiticicas precisa estimular o desenvolvimento de um novo modo de
produção mais intensivo, com mais tecnologia produtiva, com a difusão de novos conhecimentos junto aos produtores, pois não se
pode ficar inertes apenas contemplando o grande lago sem usufruto dele. Para isso é necessário trazer a Emater e todas as políticas
públicas de incentivo ao homem do campo que o Governo do Estado dispõe no leque de ações estaduais para o eixo da bacia
hidrográfica da Barragem das Oiticicas. Dessa maneira, os conterrâneos campesinos precisam melhorar de vida, pois a água será o
combustível que faltava e doravante vai existir para que eles possam experimentar as bem aventuranças dos novos tempos. Menciona
que na área da Saúde, além da distribuição de medicamentos, foi desenvolvido todo esforço possível para atender com recursos
próprios as demandas reprimidas com exames de média e alta complexidade e cirurgias eletivas do tipo ocular, além de outras tantas
que se encontravam aguardando a realização, que não aconteciam em razão da falta de teto financeiro através do Sistema Único de
Saúde, em que foi um esforço grande, reconhecido pela grande maioria da população, prova disto é o resultado obtido em pesquisa
qualitativa para avaliar as ações da gestão, em que as ações de saúde foram consideradas por 83% do público consultado entre
ótimas e boas. Cita ainda que foi adquirido uma Ambulância grande zero quilômetro, além de diversos equipamentos para melhorar o
atendimento nas unidades básicas de saúde. Com relação a Educação,  se esforçou igualmente, para atender aos discentes de forma
remota  em  razão  da  pandemia  que  produziu  severos  estragos  pelo  mundo  inteiro;  depois,  arcar  com  recursos  extras,  a
complementação da folha salarial dos profissionais da Educação, com montante superior a 1,3 milhões, posto que da fração de 20%
(vinte por cento) das receitas municipais retidas para o Fundeb, 42,58% (quarenta e dois inteiros e cinquenta e oito centésimos por
cento) não retorna em função da concorrência do Estado no Ensino Fundamental e também da iniciativa privada. Com isso, o
município se obrigado a complementar pesadamente, limitando sensivelmente a capacidade de investimento em outras frentes. Neste
contexto, o Prefeito manifesta a preocupação em relação a sustentabilidade do Plano de Cargos, Carreira e Salários do pessoal do
Magistério, pois como todos sabem, a legislação federal em vigor que criou o Fundeb impõe reajustes salariais de cima para baixo
sem a menor sintonia com as particularidades locais. Com isso, todo o planejamento financeiro realizado pelos governos municipais,
sobretudo os de menor porte, que sofrem a concorrência no Ensino Fundamental do Estado, como é o caso de São Fernando.
Consequentemente, isso deixa não somente o Governo Municipal, mas o conjunto da sociedade, sem a menor condição de equalizar
as finanças, visto que o Ente Municipal nos grotões brasileiros é o maior empregador, com um papel social extremamente relevante
de atenuar o sofrimento dos mais vulneráveis socialmente. Relatando que se a única saída que se apresentar para a conformação
programática relativa ao limite fiscal e bem como a capacidade de investimento for a demissão de ocupantes de cargos em comissão e
até mesmo de servidores efetivos com menos tempo de serviço, conforme determina a letra fria da Constituição Federal, a solução
para esta situação pode estar no conjunto de várias ações a serem trabalhadas com toda a categoria profissional da Educação que
vão desde estímulo a aposentação por meio de Previdência Própria, a ser criada, ou pelo regime geral do INSS com pagamento de
complementação para evitar perdas salariais; busca ativa por mais alunos a serem registrados no Sistema Municipal de Ensino,
implementação do ensino na modalidade integral para resultar em maior per capita aluno; na luta para mudar a sistemática de
distribuição dos recursos, de modo que a retenção nas receitas municipais seja devolvida integralmente; no melhor aproveitamento
profissional  dos  docentes  em  atividades  fins  para  evitar  contratações  temporárias,  entre  outros.  Este  conjunto  de  ações
gradativamente oferecerá as condições de sustentabilidade financeira para o cumprimento do Plano de Cargos, Carreira e Salários. O
Governo Municipal, tampouco o prefeito, oferece qualquer resistência a implantação do Piso Nacional do Magistério, frisando que
esta discussão não cabe aqui em nosso Município, uma vez que todos os profissionais já recebem acima do piso nacional.  Com isso,
informa que a discussão está, na sustentabilidade do Plano Municipal. E daí não se trata de controversas relativas ao piso.Ainda na
Educação comunica que foi feito melhoramentos nos ônibus escolares existentes, como também foi adquirido um outro novo com
recursos de Emenda Parlamentar. Da mesma forma, materiais didáticos, de consumo (custeio) e merenda escolar para atender a
clientela matriculada na rede municipal de ensino. Ao que se refere ao Esporte, foi investido na recuperação da estrutura física
poliesportiva;  materiais  esportivos,  comentando que irá  retomar paulatinamente  com a  programação esportiva  observando as
medidas sanitárias adequadas para não difundir vertiginosamente a transmissão do vírus SARS-COV-2, responsável pela doença
Covid-19. Além disso, na área dos Serviços Urbanos teve todo o cuidado possível para manter a cidade limpa, organizada, acolhedora
e boa pra se viver, isso é fruto do trabalho de muitas mãos, na qual o Prefeito se lisonjeia que pela terceira vez, está com estas mãos
frágeis, fortalecidas pelo legado do voto popular atuando na construção desta obra coletiva. O mesmo faz um elogia especial as
Secretarias que menos se destacam politicamente, que são as de Finanças e Administração. Elas, em geral, não desenvolvem obras
físicas ao alcance do olhar de senso comum, mas são responsáveis pelo planejamento das ações e da saúde financeira da gestão. Com
isso, diz que todas as ações já mencionadas foram muito importantes para o resultado administrativo obtido até esta data, mas dadas
as condições econômico-financeiras do município, o trabalho bastante produtivo, senão o de maior valor, foi o trabalho desenvolvido
pelos agentes políticos com mandatos nesta legislatura, de recolocar o município de São Fernando no circuito de programação de
distribuição de recursos financeiros pelos governos Estadual e Federal. Para isso foi tido a habilidade de pavimentar os caminhos que
levam até os parlamentares em condições de destinarem recursos para São Fernando. E foram vários os parlamentares e agentes
políticos que olharam para a nossa gente, tais como: João Maia, o que mais aportou recursos 3,0 milhões; Jean Paul - 250 mil; Zenaide
Maia 650 mil; Natália Bonavides 250 mil, Benes Leocádio 100 mil; Betinho Rosado 280 mil; Coronel Azevedo -35 mil; Isolda 50 mil;
Stevenson - 300 mil, Fátima Bezerra - 200 mil; Rogério Marinho - 780 mil. Para o exercício de 2022, há compromissos de: João Maia
1,2 milhões, Zenaide Maia - 350 mil; Francisco - 30 mil, Rafael Mota - 350 mil, Natália Bonavides-400 mil, Jean Paul -500 mil. O
Senhor prefeito coloca que esses recursos são importantíssimos para o desenvolvimento do município, uma vez que todos são
voltados para investimentos, que a municipalidade não dispõe por meio de receitas próprias. Assim, o porvir está relacionado com a
aplicação desses acima elencados em diversas obras, tais como: conclusão do esgoto sanitário na zona urbana, construção de
reformas habitacionais na zona rural; construção de pavimentação a paralelepípedo nas zonas urbana e rural; construção de centro
de convivência para idosos; reformas de unidades de saúde nas zonas urbana e rural; aquisição de materiais de consumo para a
Saúde e para a Assistência Social. Com isso, este ano de 2022 será muito movimentado em termos de investimentos, a gerar trabalho
e renda para muitos munícipes. O prefeito finaliza destacando que irá honrar com o calendário de pagamento já devidamente
divulgado, mas para isso haveremos de negociar com bastante austeridade a evolução da folha e do custeio, lutar incansavelmente
pela conquista de novos recursos financeiros para investimentos em nosso município, principalmente junto ao Governo do Estado
para a construção de uma passagem molhada no leito do Rio Seridó, atendendo a demanda da construção de estradas as margens da
bacia hidráulica da Barragem de Oiticicas. Dando continuidade, o Vice-Prefeito Isaac Alexandre faz uso da palavra na qual saúda
todos os presentes e inicia externando sua gratidão, juntamente ao Prefeito, a todos os colaboradores e Secretários, em que são
pilares dessa Gestão, na qual o Prefeito Genilson é o ser pensante, com a condição de trazer mais dignidade, equidade e respeito aos
cidadãos. Ressalva a importância das políticas publicas chegar de fato para todas as pessoas, relatando que no decorrer da vida tem
as divergências, mas que isso acontece por sermos pessoas pensantes e divergimos, mas que o importante é caminharmos juntos e foi
para isso que o povo de São Fernando confiou os 4 anos. Não obstante, frisa que sua relação com Genilson não é uma relação política,
mas acima de tudo, de afeto, em que juntos estão para colaborar e ajudar para construir uma cidade melhor. Agradece ao Senador
Jean Paul, que disponibilizou R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil), e acima disso, em março irá entregar um ônibus, como
também outra emenda no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil). Da mesma forma, Natália Bonavides que irá destinar 400.000,00
(quatrocentos mil). Agradece também a Deputada Estadual Isolda, por destinar 50.000,00 (cinquenta mil) para a construção de
parada de ônibus. Por fim, agradece a todos e registra a luta do Projeto de Lei da Agricultura Familiar e a Sinalização da RN.
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